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Ata da 4a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar realizada no dia 02 de marpe de
2023   no  Audit6rio  do  Cine   Pilarense,   sob  a   Presidencia  do  Vlce-Presidente  vereador
Benedito Cavalcante de Barros Neto. As 02 (dois) dias do mss de mango de 2023 (dois mil
e vinte e ties) estando na hora regimental, Vlce-Presidente solicitou que o 1° Secrefario da
Mesa  Diretora  vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages  fizesse  a  chamada  dos  senhores
vereadores,  comparecendo:  Luiz Carlos Omena da Silva,  Henrique Correia  Pinheiro,  Mario
Rafael  de  Farias  Lages,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,  Neilza  Elias da  Silva.  Nao
havendo ntimero  legal,  Vice-Presidente suspendeu a sessao por 15  minutos.  Retomando,
foi  feita  a  2a chamada  dos  senhores  vereadores,  compareoendo:  Tayronne  Henrique dos
Santos,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,  Neilza  Elias  da  Silva,  Thiago  Viana  de  Mendonea
Canuto,  Benedito Cavalcante de  Barros  Neto,  Mario  Rafael de  Farias  Lages,  Joeli  Cristini
Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Djacy Washington  Clemente  Maia,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues
de  Assis   Jtinior,   Thais  Viana   de   Mendonca   Canuto,   Adriano   Marcelo   Omena   Costa,
Henrique  Correia  Pinheiro.   Havendo  ndmero  legal,   Sr.   Presidente  abriu  os  trabalhos  e
solicitou que a Redatora fizesse a leitura das atas da 2a e 3a sessao ordinaria, em seguida
colocou as mesmas em votaeao,  sendo aprovadas por unanimidade.  Em seguida foi feita a
leitura da pauta da ordem  do dia,  constando das seguintes materias:  Encaminhamento do
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.   002/2023  de  autoria  da  vereadora  Thais  Viana  de
Mendonca  Canuto,  que  concede  Titulo  de  Cidadao  Honofario  de  Pilar/Al  ao  Sr.  Claudio
Genival  Rodrigues  da  Silva,   para  a  Comissao  de  Legislaeao,  Justice  e  Redagao  Final;
Parecer  n°.  009/2023  da  Comissao  de  Legislaeao,  Justice  e  Redagao  Final  referente  a
Emenda  Modificativa  n°.   001/2023  ao  Projeto  de  Lei  n°.   017/2022  do  Poder  Executivo;
Emenda  Modificativa  n°.  001/2023  ao  Projeto  de  Lei  n°.  017/2022  do  Poder  Executivo;
Parecer  n°.  010/2023  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiea  e  Redagao  Final  referente  a
Emenda  Supressiva  n°.  001/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°.  017/2022  do  Poder  Executivo;
Emenda  Supressiva  n°.   001/2023  ao  Projeto  de  Lei  n°.   017/2022  do  Poder  Executivo;
Parecer  n°.  011/2023  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final,  referente  a
Emenda Aditiva n°.  001/2023,  ao Projeto de  Lei n°.  017/2022 do Poder Executivo;  Emenda
Aditiva n°.  001/2023 ao  Projeto de Lei  n°.  017/2022 do  Poder Executivo;  2a discussao e 2a
votagao do Projeto de Lei n°.  017/2022 do Poder Executivo, que disp6e sobre a permissao
de  uso  e  autorizagao  de  uso de  espagos  ptlblicos,  e da outras  providencias;  Parecer n°.
044/2022 da Comissao de Legislaeao, Justice e Redagao Final referente ao Projeto de Lei
n°.  019/2022  do  Poder  Legislativo,  de  autoria  do  vereador  Jos6  Lavodnas,  que  disp6e

i:;        ---_      -

sobre a nomeagao do predio da Secretaria de Administraeao;  1a discussao e la votaeao
Projeto de  Lei  n°.  019/2022  do  Poder  Legislativo,  de autoria  do vereador Jos6  Lavodnas,
que  disp6e  sobre  a  nomeagao  do  predio  da  Secretaria  de  Administragao;  lndicagao  n°.
005/2023 que sugere ao Sr.  Prefeito que seja feito a construgao de urn Centro Pediatrico,
de autoria do vereador Thiago Canuto;  lndicaeao n°.  009/2023 que sugere ao Sr.  Prefeito
desapropriagao de urn terreno na Travessa 7 de maio, para que seja consolidado o acesso
de pedestres,  carros e facilitar a coleta de lixo para centenas de moradores da regiao,  de
autoria  do  vereador  Rafael  Lages;  lndicagao  n°.  078/2022  que  sugere  ao  Sr.  Prefeito  a
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revitalizagao da Praca da Cohab,  localizada na Cha do Pilar, de autoria da vereadora Joeli
Lopes.  Vereador  Henrique  f5inheiro  solicitou  que  a  sessfro  fosse  suspensa  por  tempo
indeterminado   para  que  o  vereador   Djacy   Maia   pudesse  fazer  explanaeao  sobre  as
Emendas em  relaeao ao Projeto n°. 017/2022.  Sr.  Presidente vereador Tayronne Henrique
concordou com a sugestao do vereador Henrique Pinheiro, antes encaminhou o Projeto de
Decreto  Legislativo  n°.  002/2023  de  autoria  da  vereadora  Thais  Canuto,  que  concede
Titulo de Cidadao  Honofario de  Pilar/Al  ao Sr.  Claudio Genival  Rodrigues da  Silva,  para  a
Comissao  de  Legislagao,  Justice  e  Redaeao  Final  emitir  parecer.  Sr.  Presidente  alegou
que seria necessario analisar com maior cautela e de forma mais tranquila as explicae6es.
Com  a  orientagao  do juridico,  Dr.  Hilton  Dantas  em  relaeao  ao  prazo  que  seria  para  as
Emendas  serem  apresentadas e com  base  nos artigos  177  e  169  do  Regimento  lnterno,
opina  na  seguinte  foma:  1.  Na  ausencia  de  previsao  regimental  sobre  prazo  limite  para
apresentagao de  Emendas,  em  relagao as proposie6es em geral,  deve ser utilizado o art.
177 deste Regimento lnterno, por analogia, de modo que, encerrada a Primeira Votagao de
qualquer  proposi?ao,  somente  serao  aceitas  emendas  no  prazo  de  dois  dias  dteis.  2,  A
apresentagao  de  emendas  nao  altera  os   prazos  regimentals  para  apresentagao  dos
pareceres  das  Comiss6es.  Foi  colocado  o  procedimento  regimental  em  votacao,  sendo
aprovado   por  unanimidade.   A   presente   sessao   foi   suspensa   a   pedido   do   vereador
Henrique   Pinheiro,   para  que  o  vereador  Djacy   Maia  explanasse  sobre  as  emendas.
Retornando,  foi  feita  a  chamada  dos  senhores  vereadores,  comparecendo:  Joeli  Cristini
Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,   Djacy  Washington  Clemente
Maia,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues de Assis Jdnior,  Henrique Correia  Pinheiro,  Thiago Vlana
de  Mendonga  Canuto,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa,   Neilza  Elias  da  Silva,   Benedito
Cavalcante de  Barros  Neto,  Tayronne  Henrique dos  Santos.   Vereador Henrique  Pinheiro
dizendo que os vereadores se reuniram e em consenso foi pedido para que seja feita uma
reuniao  na  pr6rdma  segunda-feira,  para  que  sejam  apresentadas  todas  as  Emendas  na
quinta-feira. Vereador Rafael Lages dizendo que foi resolvido que todos os vereadores ifao
se  reunir  na  segunda-feira  para  tratar  sobre  as  Emendas  da  Comiss5o  de  Legislaeao,
Justice  e  Redagao  Final,  referente  ao  Projeto  n°.  017/2022  e  na  quinta-feira  colocar  em
votacao.  Vereadora  Joeli  Lopes  dizendo  que  houve  uma  ampla  discussao  nas  Emendas
que se englobariam ao Projeto,  criou-se dtlvidas, ficaram  inseguros e o Projeto se trata da
permissao  do  uso  de espago  pdblico,  ou  seja,  onde  sera  criada  uma  regularizaeao  para
que o vendedor ambulante  possa  utilizar do espape  pdblico,  existindo alguns  pontos  que
precisam ser questionados e na segunda-feira ifao se reunir,  pediu vista do Projeto de Lei
n°.    017/2022   e   que    na   pr6xima   quinta-feira   possam   votar.    Vereador   Djacy    Maia
concordando   com   a   reuniao   na   segunda-feira.   Vereador   Henrique   Pinheiro   pedindo
compromisso  de todos  os  vereadores  na  reuniao que acontecera  na  segunda-feira,  onde
ifao   resolver  todas  essas  pendencias.   Vereador  Adriano  Marcelo  justificando  que   na
segunda-feira tefa atendimento,  pois trabalha com  agendamento e bate ponto digital  e  na
ficafa  inviavel  se  fazer  presente.  Vereador  Benedito  Barros  falaram  que  se  reuniram  e
decidiram que na segunda-feira irao se reunir para que na tenga-feira as coisas ja estejam
urn  pouco  resolvidas.  Disse  ainda  que  o  lider do  prefeito,  vereador  Henrique  Pinheiro  foi

P6gina 02 de 04



ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO,  N° 100 -CENTRO -CEP 57.150-000

infeliz ao colocar como se os vereadores fossem obrigados a comparecer na segunda-feira
e  imprevistos  acontecem.  Vereador  Henrique  Pinheiro  disse  que  jamais  fez  pressao  a
ninguem. Sr.  Presidente colocou o pedido de vista da vereadora Joeli Lopes em relagao ao
Projeto em  votagao,  sendo aprovado por unanimidade.  Foram  retirados de pauta:  Parecer
n°.    009/2023,    Emenda    Modificativa    n°.    001/2023,    Parecer    n°.    010/2023,    Emenda
Supressiva  n°.  001/2023,  Parecer  n°.  011/2023,  Emenda Aditiva  n°.  001/2023,  Projeto  de
Lei n°.  017/2022.  Foi colocado em discussao e votagao o Parecer n°.  044/2023 e passada
a  palavra  para  o  vereador  Benedito  Barros  onde  disse  que  a  Comissao  deu  parecer
favofavel.   Facultada  a   palavra.   Nao   havendo  pronunciamento,   a  mat6ria  foi  votada  e
aprovada  por  unanimidade.  Vereadora  Joeli  Lopes  pediu  que  fosse  retira  a  lndicagao  n°.
078/2023   de   sua   autoria,   pois   ira   se   ausentar   devido   a   uma   consulta   m6dica.   Sr.
Presidente retirou a lndicaeao da vereadora Joeli Lopes e justificou a ausencia do vereador
Ant6nio Marcos.  Foi colocado em  la discussao e  la votagao o Projeto de Lei n°.  019/2022
e passada a palavra para o autor, vereador Jose Lavodnas dizendo ser uma homenagem
merecedora  ao saudoso  Paulo  Bastos que fez  muito  por nossa  cidade,  com  a  nomeagao
do  pfedio  da  Secretaria  de  Administragao,  pediu  apoio  aos  colegas  vereadores.  Aparte
vereador Djacy Maia dando seu apoio a essa justa homenagem,  parabenizando o autor da
mat6ria.   Aparte   vereador   Henrique   Pinheiro   dando   seu   voto   favofavel,   onde   essa
homenagem   6   merecedora.   Vereador   Rafael   Lages   parabenizando   o   vereador  Jose
Lavodnas por essa belissima homenagem,  deu seu voto favofavel. Vereadora Neilza Elias
parabenizando  o  vereador  Jose  Lavodnas  por  essa  homenagem,  deu  seu  apoio.   Nao
havendo  mais  pronunciamento  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  la
votacao.  Foi  colocado  em  discussao  e  votaeao  a  lndicaeao  n°.  o05/2023  e  passada  a
palavra  para  o  autor,  vereador  Thiago  Canuto  onde  disse  que  a  criaeao  desse  Centro
Pediatrico  sera  de  muita  importancia  para  a  populagao,   principalmente  para  as  maes.
Facultada a palavra. Vereador Rafael  Lages dando seu apoio e parabenizando o autor da
materia,  onde  6  de  muita  importancia.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia  foi
votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votagao a lndicagao n°.
009/2023  e  passada  a  palavra  para  o  autor  vereador  Rafael  Lages  falando  que  e  uma
lndicaeao simples,  mas que mexe com  a vida de centenas de pessoas,  inclusive recebeu
alguns  videos  e foi  ate  o  local  para  entender o  que  estava  acontecendo.  Sugerindo  que
seja  feita  a  desapropriagao  de  urn terreno  nessa  Travessa,  para  que  seja  consolidado  o
acesso  de  pedestres,  carros  e facilitar a  coleta  de  lixo  para  centenas  de  moradores  da
regiao e tern certeza que a prefeito Renato Filho se sensibilizafa com essa situagao,  onde
os tecnicos da prefeitura ja estao cientes de tudo para que seja resolvido da melhor forma
possfvel,  pediu  apoio  dos  senhores  vereadores.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  mais
pronunciamento,  Sr.  Presidente  deu  seu  apoio  e  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.  Nao havendo  mais  materias  para  serem  discutidas  e votadas  na  ordem  do
dia,  a presente sessao foi  passada  para assuntos gerais e facultada a  palavra.  Vereador
Luiz Carlos Omena se dizendo indignado por urn vereador de Caxias do Sul,  pela apologia
que ele fez aos  nordestinos em  dizer que sao sujos,  nojentos e essa casa  precisa enviar
uma  nota de  repddio sobe esse cidadao.  Falou  que  Pilar ira completar  151  anos no dia  16
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e  sera  inaugurada  a  reforma  do  pfedio  da  camara.  Vereadora  Neilza  Elias  saudando  a
todos  presentes  e  em  especial  as  mulheres  por  ser  o  mss  delas  e  fiquem  com  Deus.
Vereador Henrique Pinheiro pediu que ao final da sessao fosse feito urn minuto de silencio
pelo  falecimento  da  senhora  Josefa  Maria  da  Conceieao,  que  tinha  121   anos  e  era  a
mulher  mais  velha  do  mundo.  Vereador  Rafael  Lages  saudando  a  todos  e  essa  casa
trabalha  em  conjunto  para  ajudar  a  populagao  e  atender  a  todos.   Nao  havendo  mais
pronunciamento, antes de encerrar a presente sessao foi concedido urn minute de silencio
a  pedido  do  vereador  Henrique  Pinheiro,  pelo  falecimento  da  senhora  Maria  Josefa  da
Conceieao,   em   seguida   a   presente   sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu   ELANE
CRISTINA COSTA  DA SILVA,  Assistente do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que depois

a  e  aprovada,
5rio do Cine

era  assinada  pelo  Presidente  e  1°  Secrefario  da  Mesa  Diretora.
mse, aos Q2 dia§ do mss de margo de 2023.

NRIQUE D

EL DE FA lAS LACES
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